

# මජ්ඣිම

2014 ඔක්තෝබර් 09

## මාලුණේ භෞර උපාධි කෘතිය වසා වහනිවසුන්ගේ දැඩුවත් දෙන්න

### සමස්ත ලංකා වෛද්‍ය නිලධාරීන්ගේ සංගමය

#### අනුරාධා භේරණ

වෛද්‍ය උපාධි පිරිනමන බවට පුරුකාරම් දොඩවන මාලුණේ පවත්වාගෙන යන භෞර උපාධි කෘතිය වසා දමා ඊට වගකිවයුතු ජාතිකීකාරකයන්ට හවු පවරා දැවුම් පැමිණවීමට වහනිවසුන්ගේ සමස්ත ලංකා වෛද්‍ය නිලධාරීන්ගේ සංගමය ආණ්ඩුවට බල කර සිටී.

මේ වන විට මාලුණේ වෛද්‍ය උපාධි ආයතනය හේතුවෙන් ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන් 700කට අධික පිරිසක් බරපතල අසාධාරණයකට ලක් වී ඇති බව පවසන සංගමය ඔවුන්ට වන්දියක් ලබා දීමට අවශ්‍ය කරනු ලබන සලසන්නැයි ඉල්ලා සිටී.

වසර පහකින් වෛද්‍ය උපාධියක් පිරිනමන බවට බොරු පොරොන්දු දුන් මේ ආයතනයට විරුද්ධව ශිෂ්‍යයන්, වෛද්‍යවරුන් සහ මවුපියන් උද්ඝෝෂණය කළත් සෞඛ්‍ය අමාත්‍යාංශය කිසිදු නිරීක්ෂකයින්

තොරව අදාළව ජනතාවගේ මුදල් ගසාකන භෞර උපාධි ආයතනයට සහයෝගය ලබා දෙන්නේ මන්දැයි එම සංගමය ප්‍රශ්න කරයි.

දිවයිනට වෛද්‍යවරුන් 40,000ක අවශ්‍යතාව තිබියදීත් 10,000ක් පමණ වෛද්‍යවරුන් විදේශගත වීමත් ඉහත කරුණු හා බලපාන බවත් සමස්ත සෞඛ්‍ය ක්ෂේත්‍රයට බලපාන ගැටලු සම්බන්ධ දැනුවත් කිරීමක් සඳහා මේ මාසය තුළට පසුගියදා (6) කොළඹදී පැවැත්විණි.

සමස්ත ලංකා වෛද්‍ය නිලධාරීන්ගේ සංගමයේ ප්‍රධාන ලේකම් වෛද්‍ය ජයන්ත බණ්ඩාර මහතා මෙසේද කීවේය.

මේ වන විට මාලුණේ වෛද්‍ය උපාධි ආයතනය රටටම පිළිලියක් බවට පත්වෙලා. රජයේ රෝහල් පෞද්ගලික අංශයට ලබාදීම් මගින් කර තිබෙන්නේ බරපතල අසාධාරණයක්. පරිසාර සෞඛ්‍ය ප්‍රතිපත්තියක් පරිදිව කිහිපයක් ක්‍රියාත්මක නැති රටක වෛද්‍ය සභාවක් ස්ථාපිත නැහැ.

වෛද්‍ය සභාව අපක්ෂපාතීව කරනු ලබන නම් දිවයිනේ වෛද්‍ය වෘත්තීය මේ කරම් අගාධයකට පත් වෙයිද?

විදේශ වෛද්‍ය උපාධිධාරීන්ට පවත්වන විභාගවල ලකුණු මට්ටම පහත දැමීම, ලියාපදිංචි සහ සහකාර වෛද්‍යවරුන් විසින් පාඨමාලා පවත්වා උපාධිධාරී වෛද්‍යවරුන් ලෙස ලියාපදිංචි වීමට උත්සාහ දැරීම, රජයේ වෛද්‍ය පීඨවල විදේශ ශිෂ්‍යයන් සඳහා වෙන් කළ කෝටා ක්‍රමය නැති කිරීම, සුදුසුකම් රහිත භෞර වෛද්‍යවරුන් රට පුරා වෛද්‍ය මධ්‍යස්ථාන පිහිටුවා ගැනීම ඇතුළු බරපතල කාරණා ගණනාවක් මේ වන විට වෛද්‍ය ක්ෂේත්‍රය තුළ පවතියි.

ආණ්ඩුව මේ ප්‍රශ්නවලට නීතිය ක්‍රියාත්මක නොකරන්නේ ඇයිද යන්න ප්‍රශ්නයක්. අපි වෘත්තීයයන් හැටියට ආණ්ඩුවෙන් ඉතාම වගකීමෙන් යුතුව ඉල්ලා සිටින්නේ කඩිනම් පියවර නොගතහොත් ඉදිරියේදී දැවැන්ත වෘත්තීය ක්‍රියාමාර්ගවලට එළඹෙන බවයි.